

2014年五月在加州大學聖塔芭芭拉分校所在的大學城發生一起震驚全美的兇殺案。兇手先用刀刺死三名來自灣區的華裔室友，接著用槍及汽車殺死三人，殺傷十三人後自殺。兇手在大屠殺前上傳視頻到 YouTube，在視頻中兇手提到大屠殺的動機是報復女人拒絕他在性及社交上的需求。兇手曾看過許多治療師，被診斷患有亞斯伯格症。姑且不論兇手的精神或心理疾病，兇手的價值觀即頗有可爭議之處。兇手認為女人應該滿足他的性慾望，視女人為滿足自己慾望的物體，得不到就要報復，要殺死所有不被他吸引，不滿足他慾望的女人。似乎他從不瞭解，女人也是人，是一個有自由意志，應被尊重的《人》。

記得兒子在中學時有一天告訴我他喜歡一個女孩，要去向她告白。沒想到女孩說很謝謝我兒子喜歡她，但她只希望做普通朋友。兒子被拒絕，雖然很失望，但他仍然說他認為這個女孩是一個又漂亮又聰明的女孩，他尊重她的意願。我雖然有點心疼兒子第一次告白就被拒絕，但也非常欣慰兒子雖被拒絕，仍能尊重對方、欣賞對方。

林治平教授在多年前就大聲疾呼全人教育，因為後現代化社會人被物化，人不見了。若是每個人都能有正確的價值觀，尊重自己是神按祂的形象所造的美好的，尊重他人也是神所造有自由意志的人，前述的悲劇不會發生。